

La situación:

EL PORVENIR DE SERBIA.—Para hacerse de respetar, no hay nada como juzgarse el todo por el todo, queriendo abusar de su autoridad o poder, intenta atropellarnos poniéndose el mundo por montera, que más vale perecer con honra, que vivir con vilipendio.

La valentía sostenida con su adversario, es la causa de que hoy se la considere y atienda, y hasta que se muestre un tanto exigente, que es condición muy humana exagerar algo, cuando no mucho o demasiado, el propio valer.

M. Lené Millet, embajador de Francia, al tratar sobre el tema de este artículo, se extiende en consideraciones muy oportunas, que a no dudarlo serán escuchadas por la alitiva nación serbia. Hélas aquí:

No hay pueblo que haya desplegado, desde hace cuatro años, virtudes más altas.

En todas partes se le hace justicia. Con los mismos títulos que Bélgica, pero con mayor eficacia militar, se le considera como a los intrépidos defensores del derecho y de la libertad de los pueblos.

No debe, sin embargo, olvidar que sin la intervención de Rusia, de Francia y de Inglaterra, su heroísmo habría sido probablemente inútil en una guerra demasiado desigual.

Es innegable que Alemania ha querido esta guerra; que la ha preparado desde larga fecha; que el ultimátum a Serbia ha sido para ella un sencillo pretexto, según se ha probado hasta la saciedad, con los documentos diplomáticos publicados después.

No es menester decir que Belgrado fué el primer motivo de este formidable conflicto, y que en el mundo entero corrió la sangre a tope para asegurar la independencia de Serbia.

No deben, pues, invertirse los términos, ni decir como el eminente hombre público serbio, M. Vesnikic, que los serbios son el escudo de Europa. Parece, por el contrario, que son dueños de alguna gratitud a las grandes naciones que tan decididamente los han sostenido.

En los actuales momentos, sus exigencias constituyen, sin embargo, el principal obstáculo para que los búlgaros entren en escena y se reconstituya la Liga báltica. Esta Liga, victoriosa de los turcos en 1912 se halla hoy paralizada por las divisiones interiores; y esto en el mismo instante en que los aliados, esgrimiendo el hecho contra el tronco del imperio otomano, preparan la grande revolución de Oriente tan deseada por los pueblos de los Balcanes. Paradojico y desconcertante espectáculo. La solución del problema, no obstante, sería sencilla, haciendo una aplicación razonable del principio de las nacionalidades, y guiándose por un sentimiento de justo equilibrio.

Las perspectivas que se abren ante los serbios, en caso de victoria de los aliados, son limitadas.

Su territorio se habrá aumentado en más de un doble. No solamente conservará la vieja Serbia por ellos conquistada con las armas, sino que se le añadirán el Sudjask de Novibazar, la Bosnia, la Herzegovina, toda la Albania del Norte y podrán fundirse con el antiguo reino triunfante; Dalmacia, Croacia, Slavonia, Agram dará la mano a Belgrado por aliado el Sava. Lo que queda de Austria, se separará para siempre del camino de Salónica. Del lado del Adriático, sin dejar de reconocer la supremacía marítima de Italia, el nuevo estado eslavo, engrandecido logrará la amplitud de costas suficiente para el desenvolvimiento de su comercio. Por último, Montenegro, estrechamente unido a Serbia, reintegrará pronto o tarde en el seno de la familia, de la cual se separó únicamente para mejor defender los restos contra la dominación turca o austriaca.

Si por el contrario fracasan los aliados, el turco y el austriaco resucitarán; Salónica se convertirá en un puerto alemán; Serbia, separada del mar, tornará a sus antiguas fronteras; pero hasta el beneficio de la guerra de 1912, y

Defendiendo la vida

PREDICAR EN DESIERTO

«L'ignorant, qui ne prévoit rien, sent peu le prix de la vie, et craint peu de la perdre...»
J. J. Rousseau.—«Emite».

Fué hace unas noches, a la puerta de un café de un pueblo callado, departiendo amigablemente con unos queridos compañeros, acerca del arte, de las ciencias, del progreso, en suma.

Y haciendo la salvedad de algunos conceptos, que a nuestro oído llegan desde la mesa inmediata en donde acaloradamente se hace el balance de valores taurómicos—cultura patria—, el cronista se atreverá a afirmar que las horas, a la puerta de este café pueblerino, transcurren serena y apaciblemente.

Romero de Torres—dice nuestro buen amigo el pintor Cuadrado Ruiz—es uno de los pocos jóvenes maestros que hanse impuesto al público por su propio valer. Su «Carmen» fué el lienzo que yo soñé pintar una noche, también como está en calma, en que de regreso por el viejo camino de Venta Eriñana, después de presenciar una de esas juergas tan españolas que tienen el alma en sombras de tristeza, vi recortarse en la sábana azul del infinito la esbelta silueta de la Giraldá, y oí distintamente de femeninos labios adaluces, este rasgo de dolor ritmado en copla:

MI corazón es un pájaro
que espera en su jagera
que le liberte cuquiera...

Y yo, que soy un poco filósofo, y que gusto por tanto de hacer sutiles observaciones, he dicho a nuestro amigo, al gran pintor, que hubiera sido el suyo un bello lienzo representativo de la raza, cuyo estudio nada hubiera tenido que envidiar al ya famoso—pues lo adquirió un torero—que en la última Exposición presentó Romero de Torres.

Eso no—arguye nuestro amigo—. Yo no hubiera podido sintetizar con tal maestría la idea de ese cuadro... Y nosotros, que aún recordamos la contestación que diera Canuto al ser interrogado respecto al mérito de las faenas de cierto astro celeste, comprendemos ese rasgo de modestia. Se trata de compañeros...

Y así estuvimos platicando gratuitamente muchas horas, hasta que un brusco sucesor inesperado hizo cesar de las altas regiones de la fantasía abandonando el bello lenguaje que a todo humano sugiere su ideal, para caer en la vulgaridad triste, pero necesaria, de tener que repetir como comentario a un accidente que pudo ser funesto, la tan gastada multitud de «Cosas de España».

Fué el caso, pues, que a lo mejor de la conversación—como ya he dicho antes—, un accidente desagradable nos sacó de quicio. (Y cuenta; lector, que jamás frase alguna se empleó más oportunamente, como verás ahora.)

Era pasaba la media noche, cuando un automóvil, tripulado por una pareja—que según datos venía de un próximo restaurant de «corderos» y «puerros» y por fin a nosotros a toda marcha. De pronto nos sentimos cegados por la luz potente que sus faros irradiaban, y a ello siguió el aviso de nuestro instinto, que presagió el peligro, debimos nuestra milagrosa salvación. El automóvil, como fecho disparara, por ariera mano, pasó por el dominio de la acera del café, rozando las sillas abandonadas por nosotros.

Quedaban aún en suspenso, flotando en el ambiente, la evitada tragedia, cuando hirió nuestros oídos el eco de los que reñan la gracia. Gracia inculca de ignorantes, que no saben por ellos escribió Bergson «La Risa».

«Cuánta razón tenéis, ilustres escritores, que también os ocupasteis de esto! Si esa pareja leñera (que no lee), como tampoco ningún Nene bitongo—prototipo de señoritos españoles—, sabría que el mutuo respeto que se deben todos los ciudadanos es la primera ley social a cumplir. No habría entonces motivo de repetir la célebre exclamación de Méliand, «pourquoi rit-on?», porque ellos no reírían nunca y agresivamente, después de haber sembrado el pánico con coloros en el, entre unos humildes jóvenes que sienten ansias de regeneración y progreso.

Alguien de nuestra reunión copió el número del auto para denunciar el hecho; pero yo le hice desistir, recordándole la famosa anécdota de los dos aristócratas madrileños que se vinieron a las manos en cierta ocasión, por si el uno o el otro era más perito en la conducción del auto a grandes velocidades, para juzgar de lo cual computóse el número de los atropellados por cada uno de ellos:

«Yo, siete—dijo el barón, consultando una libreta de notas.

«Pues soy entonces mejor chófer que tú—respondió el marqués—. «Yo sólo he muerto a cinco...»

Y acabó en duelo... Y dícese también, por mal intencionadas lenguas, que suelta andá todavía el «atropellado» de los siete desgraciados, y «matador» del otro no menos desgraciado, título nobiliario de ambas Castillas, caballero de la real orden de... gran cruz de... etc., etc., según rezaba su esquila mortuoria, en la cual yo hubiera copiado aquellos versos edificantes del gran poeta Campomori:

«Mata el verdugo al rey
y al verdugo después otro verdugo.»

Ahora, les dije a Platón, Cuadrado, Sánchez y a los demás amigos, denunciad el hecho si os place.

Es que, amigo mío, me respondieron a coro, con las palabras de Victor Hugo en el «Hombre que ríe», «la imbecilidad tiene sus derechos, pero también sus límites. Se puede ser bruto, pero no rebeldes...»

Gonzalo SEBASTIAN.

De Paris.

- ROMANEO GENERAL -

Formando lamentable acompañamiento a los cinco millones de cadáveres de que hablé días pasados, es preciso consignar el fin de la estadística, que bastaría por sí sola, si aún no lo estuviese, para probar la estupidez y la maldad humanas, a pesar del Papa y a pesar de cuantos ilusos han encaucado analizando y proclamando la bondad de la especie. Allí van cifras:

Heridos desde los comienzos de la guerra:	
Franceses	600.000
Ingléses	200.000
Rusos	1.681.000
Belgas	49.000
Total aliados	2.529.000
Alemanes	1.880.000
Austriacos	1.865.000
Turcos	140.000
Total enemigos	3.885.000

O lo que es lo mismo: 6.500.000 hombres despanzurrados, despatarrados, cojos, mancos, tuertos, ciegos, etc., etc. Seis millones y medio de hombres, de los cuales medio millón arrastrará penosamente una existencia viviendo de la caridad o de la sopa de un cuartel de inválidos, siendo una carga para la sociedad y aun para ellos mismos, que hubieran deseado morir a quedar inútiles en una sociedad de aves de presa, donde el que carece de garras y de pico, no sólo ayuna, sino que a menudo sirve de alimento a los demás.

En cuanto a los otros... Siglos después de haber terminado la hecatombe, cuando las futuras generaciones lean en las historias del porvenir unas cuantas líneas relatando la salvaje de aquella raza que poblaba Europa el año 1915, los niños de las escuelas públicas (si aún hay escuelas), detendrán un momento el monótono deletrear para escuchar... ¿qué? El clamor que surgirá de los campos de batalla. Porque no es posible que la sangre humana que riega los vergeles con tanto esmero cultivados; que los gritos y las imprecaciones, los llantos y las plegarias, las blasfemias y las maldiciones que desde hace un año asedian al firmamento formando a modo de nube que oscurece al mismo sol, cesen con el último disparo del arma homicida. El ¡ay! de los muertos, las quejas de los malheridos, las oraciones resignadas de los unos y las blasfemias iracundas de los otros, permanecerán incorporadas a la atmósfera durante varias generaciones, y nadie podrá conciliar el sueño antes de haber sentido el sobresalto de una voz lejana, cual venida de lo infinito, portadora de un sepulcral recuerdo.

¿Qué se las fuentes de todas las matrices femeninas si el agua de sus futuras generaciones no ha de ser Jordán que redima de culpas a la humanidad, conduciéndola por cauces más generosos! ¿Que el santo germen fecundante se torne estéril en los hombres si el fruto del amor ha de ser resacas para futuros ejércitos de asesinos! ¿No haya clemencia en el Sol si ha de alumbrar la misma asquerosa humanidad que desde hace siglos pasa por el mundo inventando nuevas maneras de entremetarse! ¿Y que una oía de fuego, en fin, termine con nosotros, purificando el planeta de la pestilencia humana, de ese aborro de la generación que se llama el hombre, ser malvado de nacimiento, verdugo de conciencia, asesino de oficio, principio y fin, compendio de cuantos malos instintos y pasiones caben en un pedazo de carne con ojos!

Cuando la guerra acabe, los hombres que se crean libres de culpa en este cataclismo, deberán emprender una campaña que me complace calificar de hermosa: una campaña contra la reproducción de la especie humana. ¿Para qué más? La experiencia está hecha. Perfidicamente, en épocas más o menos indeterminadas, la guerra, como la peste, diezma a los nacidos. Cuantos más nazcan, más serán las concupiscentias y las pasiones; el vicio se modificará, pero no habrá fuerza humana que le detenga. Y en estas condiciones, todo hombre de corazón debe preguntarse si atiene derechos a procrear y multiplicarse; si no será más cuerdo dejar que la humanidad vaya desapareciendo por agotamiento hasta que llegue un día en que el Sol, viejo y achacoso, lllore lágrimas de fuego contemplando las contorsiones del último representante de una especie fracasada.

M. GARCIA RUEDA.

De Paris.

- ROMANEO GENERAL -

Formando lamentable acompañamiento a los cinco millones de cadáveres de que hablé días pasados, es preciso consignar el fin de la estadística, que bastaría por sí sola, si aún no lo estuviese, para probar la estupidez y la maldad humanas, a pesar del Papa y a pesar de cuantos ilusos han encaucado analizando y proclamando la bondad de la especie. Allí van cifras:

Heridos desde los comienzos de la guerra:	
Franceses	600.000
Ingléses	200.000
Rusos	1.681.000
Belgas	49.000
Total aliados	2.529.000
Alemanes	1.880.000
Austriacos	1.865.000
Turcos	140.000
Total enemigos	3.885.000

O lo que es lo mismo: 6.500.000 hombres despanzurrados, despatarrados, cojos, mancos, tuertos, ciegos, etc., etc. Seis millones y medio de hombres, de los cuales medio millón arrastrará penosamente una existencia viviendo de la caridad o de la sopa de un cuartel de inválidos, siendo una carga para la sociedad y aun para ellos mismos, que hubieran deseado morir a quedar inútiles en una sociedad de aves de presa, donde el que carece de garras y de pico, no sólo ayuna, sino que a menudo sirve de alimento a los demás.

En cuanto a los otros... Siglos después de haber terminado la hecatombe, cuando las futuras generaciones lean en las historias del porvenir unas cuantas líneas relatando la salvaje de aquella raza que poblaba Europa el año 1915, los niños de las escuelas públicas (si aún hay escuelas), detendrán un momento el monótono deletrear para escuchar... ¿qué? El clamor que surgirá de los campos de batalla. Porque no es posible que la sangre humana que riega los vergeles con tanto esmero cultivados; que los gritos y las imprecaciones, los llantos y las plegarias, las blasfemias y las maldiciones que desde hace un año asedian al firmamento formando a modo de nube que oscurece al mismo sol, cesen con el último disparo del arma homicida. El ¡ay! de los muertos, las quejas de los malheridos, las oraciones resignadas de los unos y las blasfemias iracundas de los otros, permanecerán incorporadas a la atmósfera durante varias generaciones, y nadie podrá conciliar el sueño antes de haber sentido el sobresalto de una voz lejana, cual venida de lo infinito, portadora de un sepulcral recuerdo.

¿Qué se las fuentes de todas las matrices femeninas si el agua de sus futuras generaciones no ha de ser Jordán que redima de culpas a la humanidad, conduciéndola por cauces más generosos! ¿Que el santo germen fecundante se torne estéril en los hombres si el fruto del amor ha de ser resacas para futuros ejércitos de asesinos! ¿No haya clemencia en el Sol si ha de alumbrar la misma asquerosa humanidad que desde hace siglos pasa por el mundo inventando nuevas maneras de entremetarse! ¿Y que una oía de fuego, en fin, termine con nosotros, purificando el planeta de la pestilencia humana, de ese aborro de la generación que se llama el hombre, ser malvado de nacimiento, verdugo de conciencia, asesino de oficio, principio y fin, compendio de cuantos malos instintos y pasiones caben en un pedazo de carne con ojos!

Cuando la guerra acabe, los hombres que se crean libres de culpa en este cataclismo, deberán emprender una campaña que me complace calificar de hermosa: una campaña contra la reproducción de la especie humana. ¿Para qué más? La experiencia está hecha. Perfidicamente, en épocas más o menos indeterminadas, la guerra, como la peste, diezma a los nacidos. Cuantos más nazcan, más serán las concupiscentias y las pasiones; el vicio se modificará, pero no habrá fuerza humana que le detenga. Y en estas condiciones, todo hombre de corazón debe preguntarse si atiene derechos a procrear y multiplicarse; si no será más cuerdo dejar que la humanidad vaya desapareciendo por agotamiento hasta que llegue un día en que el Sol, viejo y achacoso, lllore lágrimas de fuego contemplando las contorsiones del último representante de una especie fracasada.

M. GARCIA RUEDA.

De Paris.

- ROMANEO GENERAL -

Formando lamentable acompañamiento a los cinco millones de cadáveres de que hablé días pasados, es preciso consignar el fin de la estadística, que bastaría por sí sola, si aún no lo estuviese, para probar la estupidez y la maldad humanas, a pesar del Papa y a pesar de cuantos ilusos han encaucado analizando y proclamando la bondad de la especie. Allí van cifras:

Heridos desde los comienzos de la guerra:	
Franceses	600.000
Ingléses	200.000
Rusos	1.681.000
Belgas	49.000
Total aliados	2.529.000
Alemanes	1.880.000
Austriacos	1.865.000
Turcos	140.000
Total enemigos	3.885.000

O lo que es lo mismo: 6.500.000 hombres despanzurrados, despatarrados, cojos, mancos, tuertos, ciegos, etc., etc. Seis millones y medio de hombres, de los cuales medio millón arrastrará penosamente una existencia viviendo de la caridad o de la sopa de un cuartel de inválidos, siendo una carga para la sociedad y aun para ellos mismos, que hubieran deseado morir a quedar inútiles en una sociedad de aves de presa, donde el que carece de garras y de pico, no sólo ayuna, sino que a menudo sirve de alimento a los demás.

En cuanto a los otros... Siglos después de haber terminado la hecatombe, cuando las futuras generaciones lean en las historias del porvenir unas cuantas líneas relatando la salvaje de aquella raza que poblaba Europa el año 1915, los niños de las escuelas públicas (si aún hay escuelas), detendrán un momento el monótono deletrear para escuchar... ¿qué? El clamor que surgirá de los campos de batalla. Porque no es posible que la sangre humana que riega los vergeles con tanto esmero cultivados; que los gritos y las imprecaciones, los llantos y las plegarias, las blasfemias y las maldiciones que desde hace un año asedian al firmamento formando a modo de nube que oscurece al mismo sol, cesen con el último disparo del arma homicida. El ¡ay! de los muertos, las quejas de los malheridos, las oraciones resignadas de los unos y las blasfemias iracundas de los otros, permanecerán incorporadas a la atmósfera durante varias generaciones, y nadie podrá conciliar el sueño antes de haber sentido el sobresalto de una voz lejana, cual venida de lo infinito, portadora de un sepulcral recuerdo.

¿Qué se las fuentes de todas las matrices femeninas si el agua de sus futuras generaciones no ha de ser Jordán que redima de culpas a la humanidad, conduciéndola por cauces más generosos! ¿Que el santo germen fecundante se torne estéril en los hombres si el fruto del amor ha de ser resacas para futuros ejércitos de asesinos! ¿No haya clemencia en el Sol si ha de alumbrar la misma asquerosa humanidad que desde hace siglos

RAYOS X RADIUM

del Dr. Batllés (antes del Dr. Calatayud)

RECONOCIMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

Enfermedades de la Piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc. Enfermedades de la Mujer.—Flujos, Inflammaciones de la matriz, Tumores, Desarréglos menstruales.

Enfermedades nerviosas.—Nourstenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc. Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

Consulta y tratamiento: De 10 a 2 y de 5 a 7.—Cirilo Amorós, 31 (Chañán Pizarro)

con la seguridad de los tribunales para que éstos decreten procesamientos.

También estamos al cabo de la calle en este asunto y veremos si la diosa Temis puede seguir ostentando su faz levantada y hermosa ó haya necesidad de cubrirarla con un velo. Con esta actitud de persecución y violencia, con esta campaña de vejación para los pobres viticultores y vecinos, contrasta la que sigue en Madrid el diputado Sr. García Pardo. Su labor es fructífera y viene á que la clase obrera del distrito de Requena tenga trabajo inmediato que venga á evitar el hambre y la miseria, á quienes el mildiu arrebató su único medio de vida.

Decía anoche un colega: «Merced á las gestiones del diputado á Cortes por Requena Sr. García Pardo, el director general de Obras públicas ha autorizado á los Ayuntamientos de Caudete y Venta del Moro, para que empiecen la construcción del camino vecinal del primero de dichos pueblos á Casas de Pradas.

También ha prometido á dicho diputado que próximamente saldrá á subasta la construcción del camino vecinal de Ortunas (Requena), y el puente del Derramador, sobre el río Magro.»

Esta es labor útil, humana, de protección para el obrero; la otra es de venganza, propia de impotentes, de venáticos, atacados de manía persecutoria.

CUESTIONES OBRERAS

LA HUELGA DE CERRAJEROS

Nos hemos propuesto poner de relieve los sentimientos que tienen los patronos cerrajeros. Su proceder es correctísimo, como podrán apreciar los que se dignen leer estas modestas líneas. Como todos sabemos, los patronos se esfuerzan por buscar obreros inconscientes, ofreciéndoles tantas y cuantas ventajas para embaucarlos y lograr que entren en sus talleres, y si ven que no les dan los beneficios que ellos desean, los dejan en el arroyo.

Todo esto ha sucedido con un obrero que el Sr. Guillot hizo venir desde el pueblo de Almazora, al cual le daba nueve reales de jornal, que apenas si le daba lo necesario para la vida, y por lo tanto no le reportaba ninguna ventaja ni aparecían por ningún lado los beneficios con que había soncaado de su casa á dicho obrero; dicho obrero, visto que no le daban lo prometido, le dijo al patrono que quería volverse á casa, á lo que el patrono le contestó que tomase la cuenta, y he aquí que tenemos al obrero en la calle y sin recursos para marchar á su pueblo de donde lo había sacado el patrono.

Este obrero, que vista la situación en que se encontraba recurrió á la Sociedad de obreros Cerrajeros, y ésta, sin tomar en cuenta los perjuicios que había ocasionado á esta Sociedad, puesto que había venido á ocupar una plaza á que no le pertenecía, y visto el proceder del patrono, le prestó el apoyo que por derecho le pertenecía prestar al patrono. Rogamos que se fijen bien los lectores para que se percatan de la forma y medios de que se valen los patronos.

Otro señor, que también es patrono, se permite dar mitines á los que sin apreciar ninguna nos perjudican en esta santa lucha, ofreciéndoles que cuando nosotros los digamos amistosamente que no deben continuar trabajando, que la contestación nos la den á tiros y para esto, según noticias que tenemos, reparte pistolas.

Nosotros lo ponemos de manifiesto para que, si por estas causas se agravase la situación, sepan quienes son los culpables, para que no ocurra lo de siempre, que lo hacen los burros y lo pagan los arrieros.

Los hnos. causados sorpresa leer lo que publicó «La Voz de Valencia» y «La Correspondencia», en lo que dicen que el presidente de obreros cerrajeros haya dicho que buscábamos al pre-

De la guerra europea

La cultura alemana

contra la civilización

(Continuación)

El canciller reflexionó un instante silencioso; después prosiguió:

«Me encontraba en Berlín, y esperaba un telegrama de un momento á otro. Había invitado aquella tarde á de Moltke y á de Roon á comer conmigo, á fin de hablar de la situación, cada vez más amenazadora. Mientras estábamos en la mesa, llegó un largo telegrama. Tendría aproximadamente doscientas palabras. Las leí en alta voz y la fisonomía de de Moltke cambió bruscamente; su cuerpo se encorvó, parecía un viejo achacoso, enfermo. Del telegrama de su viaje se deducía claramente que cedía á las pretensiones de Francia. Me volví hacia de Moltke y le pregunté si en todas circunstancias podíamos esperar salir victoriosos. — Sí, me respondió. — Pues bien — le dije —; espere un minuto.

«Me senté ante una mesa, cogí el telegrama real y condensé las doscientas palabras del despacho en una veintena, pero sin alterar ni añadir nada. Era el mismo telegrama de que acababa de hablar Abeken. Solamente era más corto, concebido en términos más concretos, menos ambigüos.

De aquella suerte redactado, se lo alargué á de Moltke y á de Roon y les pregunté: — ¿Y así, qué os parece? —

«— Ah!, así — exclamaron —; así y á la perfección.

«Y de Moltke pareció resistir. Se encorvó su cuerpo, se rejuveneció y se puso fresco; «había rejuvenecido», iba al fin á poder dedicarse á sus negocios... «Y la cosa resultó, en efecto.

sidente de patronos y que no lo encontrábamos. No es cierto, pues nosotros; todavía no hemos buscado á nadie después de las entrevistas que tuvimos con dichos señores, y para que queden las cosas claras, nosotros no recurrimos á entrevistas con los patronos; estamos dispuestos á acudir donde ellos tengan por conveniente y á la hora que quieran, siempre que sea para tratar del asunto pendiente.

La Comisión.

Convocatoria

Sociedad de toreros y barnizadores en Madrid.—Se convoca á junta general para hoy, 13 del corriente, á las seis de la tarde, para renovación de media junta y asuntos de gran interés, por primera y última convocatoria. Se ruega la puntual asistencia á esta reunión, que se celebrará en el local de la Sociedad, calle de Gracia, núm. 83.

Confiteros y pasteleros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las siete de la tarde.

Mutualidad Obrera de los Empleados de Tranvías.—Celebrará junta general ordinaria mañana, á las diez de la noche.

EL GREMIO DE HORNEROS

Protesta contra el arancel

El presidente del gremio de horneros nos comunica el acuerdo de la Junta directiva de oponerse al restablecimiento de los derechos arancelarios sobre los trigos y harinas, remitiéndonos copia del telegrama dirigido con este motivo al ministro de Hacienda, y que dice así:

«Excmo. Sr. ministro de Hacienda. Madrid. Gremio hornero: Valencia protesta contra reposición total derechos arancelarios sobre trigos y harinas, mayor módico no habiendo sufrido baja precios harinas desde Mayo último, que se cotizaban 47,48 y 49 pesetas 100 kilos. Actualmente es la cotización de harinas se consumen esta plaza de 45,50 á 51,50 pesetas. Esta situación motivará seguramente aumento en precios pan. El presidente, Bautista Font.»

En este caso concreto, la actitud de los horneros nos parece justificada, y muy en su punto las razones que aduce para oponerse á la indudable alza de los trigos y harinas, que determinaría el restablecimiento del arancel y, como consecuencia, el aumento en los precios del pan.

ACCION REPUBLICANA

Círculo Republicano de la Misericordia

Desde el 11 de Agosto hasta el 14 del mismo, quedarán expuestas en tablilla las bases para optar á la plaza de conserje de este Casino, de cuatro á ocho de la noche.

Se admiten solicitudes hasta el sábado, á las ocho de la noche. Estas bases han sido aprobadas por la junta general.

Centro Instructivo Republicano de Campanar

Se convoca á junta general ordinaria para la dación de cuentas y renovación de la junta directiva, según previene el art. 26 del reglamento, para hoy, á las nueve de la noche, por primera y última convocatoria.

Se ruega asistan todos los republicanos de este poblado, sean ó no socios, pues se ha de tratar, además de otros asuntos más importantes, de la buena marcha de la Sociedad.

El presidente.

Los exploradores valencianos

Ayer tuvo efecto en el Instituto general y técnico, la reunión semanal, para acordar varios detalles del viaje á Játiva.

Los exploradores se reunieron mañana sábado en el Instituto y desde aquí se dirigirá á la estación del Norte para tomar el tren rápido de Albuñol, que les conducirá al punto mencionado.

Los boy-scouts se congregaron, como hemos dicho, en el indicado centro docente, á las

«Y la cosas, es decir la falsedad, resultó.» Y Moltke tuvo sus guerras, pudo dedicarse á sus negocios, invadir á Francia y Austria. Por lo demás, no se había procedido de otra manera con Dinamarca y Austria.

«Abramos las Memorias.» «¿Alguien preguntó? — «Lé, mi príncipe, que habéis soñado desde el primer momento en esa ansiedad? — «Sí, ciertamente — respondió el jefe —; pensé en ella el siguiente día de la muerte del rey de Dinamarca. Pero no era empresa fácil. Le dije á todo el mundo contra mí.»

«Esto en cuanto á la guerra de los ducados. Veamos en cuanto á la guerra con Austria: — «En 1866 aprovechamos la primera ocasión que se presentó y pusimos á Austria en la puerta.»

«A mayor abundamiento las «Memorias» nos enseñan de que Bismarck confesaba ser el única causa de las guerras de 1864, 1866 y 1870, «19 Diciembre 1897.—Tengo el corazón triste, jamás en mi larga vida he hecho feliz á nadie, ni á mis amigos, ni á mi familia, ni á mi mismo. He hecho mal, mucho mal. Soy yo el causante de tres grandes guerras; yo soy quien ha hecho matar en los campos de batalla 80.000 hombres, que aun hoy son llorados por sus madres, sus hermanos, sus hermanas, sus yernos. Pero todo es asunto entre yo solo y Dios. Jamás he experimentado una alegría y hoy me siento el alma ansiosa y turbada.»

«Esta mezcla de ferocidad y de religiosidad se encuentra más completa y más sugestiva aún en Guillermo II.

«La herejía enojosa.—Guillermo II trágica, cónica.—Todas las tarps.

«Un misterioso, M. G. Lendire, terminaba recientemente un mordaz estudio sobre Federico Guillermo II, rey de Prusia, abuelo del gran Federico, con estas reflexiones: — «Existen un tipo de rey de Prusia fuertemente grabado en la imaginación de Europa: el de un cabo con corona, con uniforme rojo, duro

tres de la tarde, marchando en el referido tren que tiene su salida á las cuatro.

«Permanecerán en Játiva hasta el lunes, y regresarán en el tren que llega á esta á las diez de la mañana.

«Lleven un feliz viaje los jóvenes exploradores y les deseamos les sea tan grata su estancia en la ciudad setabense como el año anterior.

Noticias varias

En el negociado municipal correspondiente fué presentada ayer una razonada instancia por D. Ricardo Morales Abril, en nombre de los propietarios de Pueblo Nuevo del Mar.

Trátase de un documento extenso, en el que se solicita una reforma en el modo de tributar por alcantarillado á tenor de los acuerdos adoptados por la Asamblea celebrada en el teatro Serrano.

Como se recordará, acordóse en una de las reuniones precedentes á la Asamblea, constituir una Sociedad, que ya se ha formado y que se denomina «Sociedad de Defensa de Proprietarios de Pueblo Nuevo del Mar», que la integran más de mil asociados, y en nombre de la cual formula su demanda el Sr. Morales Abril.

Estudaremos la instancia y expondremos sinceramente el juicio que nos merezca.

La cotización oficial de las substancias fué ayer la siguiente en Valencia:

Trigos, de 32 á 37 pesetas.

Harinas, de 42 á 51.

Alubias, de 50 á 51.

Patatas, al por mayor: Nuevas, de la huera, á 15; de Gandía, á 11.

Ganados en canal: Vacuno, á 1,95; lanar, á 2,10, y cerda, á 2,05.

Al detail, en carnicerías: Vacuno, á 5; carne sin hueso, de primera, á 2,80; de segunda, á 2,40, y de tercera, á 2, con hueso, de primera, á 1,60, y de segunda, á 1,20.

Lanar: «Cabezas», á 2,80; chuletas sin torna, á 2,70; pierna, á 2,40, y espalla, á 2,20.

Carda: Lamo, á 3,50; magro, á 2,80; costillas, de 2 á 2,20; tocino, á 2, y manteca, á 2.

Per fin hemos logrado que la cotización oficial se ajuste á la verdad, pues así haber habido alteración de precios en el mercado, los de las harinas y las patatas, aparece con un notable aumento si se las compara con la cotización de días anteriores.

El arriendo de Cédulas personales participa á los contribuyentes haber quedado terminado el reparto á domicilio de dichos documentos. Los vecinos que no se hayan provisto del mismo deben pasar por las Oficinas del Arriendo antes de que termine la próroga concedida, pues de lo contrario quedarán sujetos á los recargos que la Ley previene.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la instancia del alcalde de Cataluña, solicitando subvención para los vecinos de dicho pueblo, por los daños causados en sus viñedos por la plaga del mildiu.

En la Caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alberique, 5.652,15 pesetas; Benegida, 101,55; Torrente, 1.500; y Turis, 1.000.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez, celebró sesión ayer mañana la Comisión provincial, informando varios expedientes en tramitación, y acordando la admisión de algunos niños en las casas de Beneficencia y Misericordia.

Ha sido ascendido á aspirante del cuerpo, el vigilante D. Mariano Encinas, que presta sus servicios en Valencia, y destinado á Madrid.

Hoy marchará á Madrid el Gobernador civil, haciéndose cargo del Gobierno, durante su ausencia, el presidente de la Audiencia, Sr. Escrivano.

Se convoca para el lunes 16 del corriente, á las cuatro de la tarde, á todos los señores que tengan créditos á cargo del Excmo. Ayuntamiento de Valencia para celebrar una reunión en el «Centro de Constructores y Contratistas de Obras de Valencia y su provincias». Vidal, núm. 1, 1º, para el estudio del proyecto de bases para la emisión de obligaciones municipales por resultados.

El papel de fumar «Eucaliptus» es el más higiénico. Elegante presentación en estuche moderno. Pedido en todas partes.

Unico dentífico higiénico, «Lícor del Polo». URBERRUAGA DE UBILLA.—Marquía (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

REVOLUCIÓN

En la acreditada carnicería de José M. ría Ol. situada en la calle de Palfax, núm. 3, se vende la carne de ternera sin hueso, á 2,24 y 2,80 pesetas kilo.

Con hueso, de la 1ª clase y cuarta, á 3,90. Se garantiza la clase y el peso.

Se alquilan, desde mes y una para venta de cerdo, y otra para la de gallina y carnero.

y brutal, rígido y ávido, recibiendo de todas las manos; amante de los territorios, como el campesino ama la tierra, que duerme calzado sobre una cama de paja, se levanta á las cuatro de la mañana, reñita un salmo, va á la parada y muerde á golpes á sus soldados por la menor infidencia de la disciplina. Este tipo, lo ha marcado el primero Guillermo el Grande, con su granza enigma. Reaparece en muchos de sus sucesores, en los que se encuentra su ferocidad, en el que se encuentra su ferocidad, en el que se encuentra su ferocidad.

Durante la ocupación de Czenstochowa, el protestante Guillermo II hizo distribuir á los polacos una invocación á la vígen, plegaria escrita por su propia mano. Siempre la misma duplicidad. El truhán tenía siempre dos caras. Cuando la guerra anglo-boer; Guillermo se apresuró á telegrafiar al presidente Kruger para felicitarle y alentarle á la resistencia; los ingleses victoriosos, Guillermo II se jactó en una entrevista con el «Daily Telegraph» de haber proporcionado á los generales ingleses un plan para batir á los boers.

Un día nos sorprendió oír á ese paladín cristiano erigirse en defensor del islamismo. Los que se maravillaron habían olvidado que Guillermo II se había mostrado siempre gran amigo de Abdul-Hamid, El Kaiser, el heredero del rey sargento, de Genseric y de Fronesberg, había encontrado en el sultán rojo, rojo por todos los crímenes inimaginables, un digno compañero.

El odio á Francia y á los franceses.—La princesa de Bismarck desda la muerte de los niños.

«Matar é incendiar, saquear y robar son virtudes gratas á todos los productos de la «Kultur». Abrió las «Memorias» de Bismarck, página 248. Leer.

«Ejueves, 12 Enero, 1871. Corre el rumor de que París está ardiendo. Se dice que en efecto, en el horizonte, altas columnas de humo que se elevan por encima de la capital.

«Eso no basta —acaba de decir el canciller—. Es preciso que percibamos desde aquí el olor á chamusquina.»

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por el Alcalde accidental:

Nómina del personal de alcaguiles, 4.694,78 pesetas; gastos de la brigada de desinfección, 50; ídem litigios, 300.

«Ayer se reunieron las comisiones de Hacienda, Bomberos y Guardia municipal, que despacharon asuntos de escaso interés general.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.698,99 pesetas. Inspección veterinaria, 306,28. Peaje, 44,50. Total, 3.049,77.

El alcalde de Palma de Mallorca ha dirigido al de Valencia el siguiente telegrama: «Suplico al ilustrado compañero me telegrafe el precio de las carnes, especialmente el de ganado bovino, para el abasto público.— El alcalde, Jaime Sitau.»

El Sr. Sanchis Perregás ha enviado á su colega de Palma los antecedentes que solicita.

El concejal Sr. Jorro obsequió el domingo, en Porta-Coeli, á los niños de la Colonia Escolar municipal, que agradecerón la espléndida comida que les fué servida.

En el «Boletín oficial» correspondiente al día 9 del actual, se hallan insertos los anuncios de las instalaciones de los motores siguientes: uno de dos caballos, en la casa núm. 3, calle de D. Juan de Dios Montañés; otro de un caballo, en la casa núm. 47 de la calle de Marchales; dos de 1 y 2 caballos, en la casa número 32 de la calle de Lepanto, y siete de varios caballos, en la casa núm. 5 calle de Traga.

Terminará el plazo para reclamar en contra de los mismos, el día 25 de los corrientes.

TRIANÓN PALACE

Hoy á las 5:30 viernes de moda.—Regalos á las señoras. Despedida de la troupe de variedades compuesta de 14—Atracciones—14

44—ARTISTAS—44!!

Alambristas, malabaristas, equilibristas, bailarinas, saltadores, acróbatas, excéntricos, canzonetista-balarina, clown, etc., etc.

GRAN EXITO de la troupe japonesa

Los 12 Rokiskis

8 SEÑORITAS.—4 CABALLEROS. Coreo despedida en todos los números ejecutarán sus trabajos más notables y arriesgados, repetiéndose por 7 días los clowns, la corrida de los 12.

Franco: 5:30 tarde y 10 noche. Precios: Butaca, 70 céntimos. General, 25

Mañana, grandioso acontecimiento artístico. Debut de la compañía internacional TOURNEE LIANELLY.

TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno. Sesiones continuas de 5 tarde, á 12:30 noche. Hoy—7 contencioso único—Hoy

Agrés ó la marcha al suplicio. Lo más sensacional.

Actualidades Gaumont con el acto de descubrir la lápida del Señor marqués del Turia y otros sucesos mundiales.

10 CENTIMOS, GENERAL.—25 PREFERENCIA

Gran Salón Kursaal

Music Hall. Conciertos extraordinarios. De 2:30 á 5:30 de la tarde. Precio consumación: 0:30 y 0:40 pts. — BARCAS, 7 —

Casa de la Democracia CAFÉ Y RESTAURANT

— ALFREDO CALDERON, 11 — Se sirven cubietas desde dos pesetas en adelante. — SERVICIO A LA CARTA

Vinos y flores de las mejores marcas

«Vosotros sois mis soldados y vosotros me debéis obediencia absoluta. Deberéis obedecerme aun cuando os mandase disparar sobre vuestros padres y vuestras madres.» «Batería cruel.—Guillermo II no olvida jamás invocar á su hijo Dios cuando habla de exterminarlo todo. En sus sermones, la plegaria va de par con la amenaza. Unas veces concede ventajas á los católicos, otras (carta á su hermana) envía los católicos al infierno y deplora no poder aplastar el catolicismo.

Durante la ocupación de Czenstochowa, el protestante Guillermo II hizo distribuir á los polacos una invocación á la vígen, plegaria escrita por su propia mano. Siempre la misma duplicidad. El truhán tenía siempre dos caras. Cuando la guerra anglo-boer; Guillermo se apresuró á telegrafiar al presidente Kruger para felicitarle y alentarle á la resistencia; los ingleses victoriosos, Guillermo II se jactó en una entrevista con el «Daily Telegraph» de haber proporcionado á los generales ingleses un plan para batir á los boers.

Un día nos sorprendió oír á ese paladín cristiano erigirse en defensor del islamismo. Los que se maravillaron habían olvidado que Guillermo II se había mostrado siempre gran amigo de Abdul-Hamid, El Kaiser, el heredero del rey sargento, de Genseric y de Fronesberg, había encontrado en el sultán rojo, rojo por todos los crímenes inimaginables, un digno compañero.

El odio á Francia y á los franceses.—La princesa de Bismarck desda la muerte de los niños.

«Matar é incendiar, saquear y robar son virtudes gratas á todos los productos de la «Kultur». Abrió las «Memorias» de Bismarck, página 248. Leer.

«Ejueves, 12 Enero, 1871. Corre el rumor de que París está ardiendo. Se dice que en efecto, en el horizonte, altas columnas de humo que se elevan por encima de la capital.

«Eso no basta —acaba de decir el canciller—. Es preciso que percibamos desde aquí el olor á chamusquina.»

Para la dentición y el habeo nada como la



Miles de niños deben la vida á esta maravillosa medicación. Farmacias y la del autor, Plaza SERRANOS, 18



¡SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO. Es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

Plaza de Toros

Esta noche, á las 9:30. La trapería—El dúo de la Africaua—El moaiguillo. Mañana, acontecimiento artístico-taurino.—Última representación de PEPE-HILLO. En la que será picado, banderilleado y muerto á estoque en el redondo — UN HERMOSO NOVILLO-TORO —

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

Advertisement for MATA-TENIAS by Dr. GREUS, describing a medicine for expelling parasites. Includes a small illustration of a person.

Trinquete de Delayo

Hoy, á las 5:30, se jugará un gran partido, á escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre: Cabahuet, Chiquet de Aberich y Valero, contra Fusteret de Valencia, Rafel y Cobil. Precio 15 céntimos.

Májera dentista

Barcos, 11, principal

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS. Precio: 70 céntimos. Petas

Historia de la Guerra Europea

por V. Blasco Ibáñez. En holandesa tela (tubo). . . . 3:50

En holandesa tela 3 En papel 2:50

En cubiertas impresas 5

La Estera. En pasta española 6

En holandesa tela 4:50

En holandesa tela 2:50

En papel 2

Se hacen además toda clase de encuadernaciones, por lujosas que sean, á precios económicos.

CENTRO DE AVISOS. Calle de Adresadors, núm. 2, bajo.

José Bellido

Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de los mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Española.

Desde 14 pesetas, en adelante.

Esta casa servirá á domicilio cualquier clase de mercancías que le hagan.

Monjas Servilas, 5.—Valencia

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA que se dedica al calzado: para niños

Más surtido y económico que nadie.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL Y VALENTIN PALAGIOS. Crea el dolor á las hemorroides ó se gunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALAGIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Patatas

Las encontrarán los compradores mejores y más baratas en «La Central de Francisco Salvador Calatrava, Orilla del Río, 4 y plaza de la Estación de la Valenciana, 1. Teléfono 631.

«La Finlandia se convierte en reino independiente, unido á Sue

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

Los alemanes, rechazados en Rusia

La ofensiva contra Servia. --- Crucero alemán á pique

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 12.

Cierre de Bolsa. Table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy for various financial instruments like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN Castellón, 12, 9 noche.

El «Vasco Núñez de Balboa». Excursión científica. Procedente de Vinarós fundó en este puerto, al anochecer, el canchero «Vasco Núñez de Balboa»...

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal) Barcelona, 13, 1 madrugada.

El capitán general ha aprobado la sentencia absolutoria dictada por el Consejo de guerra que se reunió en Tarragona para fallar la sumaria instruida contra el cabo de carabineros Juan Jiménez Ruiz-Jiménez...

Se nota alguna efervescencia entre los obreros carpinteros. Se cree que acordarán ir á la huelga.

Los radicales proyectan celebrar el próximo domingo un mitin en el teatro Soriano para protestar de los supuestos atropellos de la policía.

En la playa del Astillero ha perecido ahogado el soldado del regimiento de Otumba Juan Carreras Vallés.

La policía ha detenido al radical Mariano Arino, supuesto complicado en los sucesos del jueves.

Ha prestado declaración ante el juez especial y más tarde quedó libertado.

SOLSONA.

La «Gaceta». -- La Prensa. -- Preparativos sanitarios.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para el régimen interior en los lazaretos marítimos.

Ordenando queden sin curso las solicitudes de traslado de los ayudantes afectos á los Institutos.

El imparcial. -- Lamenta que no se haya sabido aprovechar para el fomento de la industria y del comercio las circunstancias en que se encuentra Europa.

Buena prueba es escribir lo que ocurre con los abonos minerales.

El filtrado, que antes tramamos de Alemania, procede de Chile, de donde directamente debemos traerlo.

Los ingleses, los yanquis y los italianos, trabajan para que el comercio chileno vaya á parar á sus puertos, pero nadie está en las condiciones que nosotros para atraerlo.

Esperamos que los industriales españoles, estudien por una vez siquiera estos problemas, y que el Estado procure, por lo menos, no estorbarlos.

«El Liberal». -- Entiende que el Gobierno empieza á sentir vagas inquietudes.

Lo de la neutralidad absoluta empacha ya á todos.

Hasta los diputados muy afectos no se reatan de decir, y de escribir, que la neutralidad absoluta nos perjudica.

«Apostamos» -- dice -- doble contra sencillo á que antes de Octubre, el Gobierno, discretamente, procura que hablen cuantos quieran de esta enmarañada cuestión.

Se han abierto dos concursos gratuitos, uno de maquinistas de aparatos desinfectantes, y otro de manejo de dichos aparatos, como medida de prevención para el caso en que nos visite alguna enfermedad pestiférica.

Lo que dice Dato. Hablando con Sánchez Guerra.

automóviles, resultando dos de ellos con averías. El fuego amenazó propagarse al edificio de la yeguada militar, pero fué sofocado por las tropas de la guarnición á costa de grandes trabajos.

La causa del incendio se atribuye al calor. El general Jordana regresó sin novedad á Larache.

Después dijo el Sr. Dato: Conferencé por teléfono con Miranda, quien me manifestó que los reyes continuaban sin novedad.

Del lunes al martes próximo llegará D. Alfonso á Madrid, donde pasará dos ó tres días. Los periodistas le llamaron la atención acerca de los relatos que hace la Prensa de la visita del Sr. Pérez Galdós á D. Alfonso.

Dato, sonriendo, contestó: «Cuando yo estuve en Santander, el señor Pérez Galdós me significó deseos de visitarme».

Otro periodista le habló del artículo que el Sr. Blasco Ibáñez inserta en «Le Petit Parisien», asegurando que el rey es decididamente francófilo.

Dato contestó: «D. Alfonso no se mezcla para nada en la confidencia internacional. Es neutral y cumple la neutralidad con austridad».

Decir lo contrario son fantasías. Otro periodista le leyó el artículo de «Le Temps», en el que se asegura que el Gobierno español tiene esclavizada á la opinión, que es francófila, como lo demuestra el mitin de Barcelona.

Replicó á esto Dato: «Si en eso se apoyan, menguados argumentos aducen, porque ya han visto ustedes en qué quedó ese mitin».

Sánchez Guerra dijo que no ocurría novedad en la Península, y que ninguna impresión nueva había recibido ni de Reus ni de Béjar. Ha manifestado que reinaba calma en España. Únicamente le preocupan las huelgas de Reus y Béjar.

El conflicto de María fiebre á mejorar. Sánchez Guerra ha recibido del gobernador civil de Pontevedra ampliación de lo ocurrido en aquel pueblo.

El gobernador civil de Murcia me comunica que se ha fugado del manicomio un demente de cuarenta años de edad llamado Pedro López, condenado á muerte por aquella Audiencia.

Se le busca activamente. El alcalde de Jerez telegrafía al ministro que el incendio declarado en las inmediaciones toma gran incremento y se ha propagado á varias dehesas.

Sánchez Guerra ha marchado á continuación á la kermesse del distrito de la Inclusa.

Noticias de Méjico San Sebastián. -- El ministro de Estado ha manifestado que, según noticias de Veracruz, parece que los constitucionales, con Carranza, se proponen trasladarse de la capital de Méjico, á guisa de numerosos españoles ya repatriados en Méjico.

Lama se ha puesto al habla con las Compañías Transatlánticas para que envíen á Méjico el mayor número de barcos posibles con el fin de que puedan repatriar cuantos españoles lo deseen.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE Paris. -- En Artois ha ocurrido un violento cañonazo en la parte de Saclé.

En Argona, dos ataques del enemigo contra las posiciones de María Teresa y Fuente Los Encantos, siendo ambos rechazados.

En el bosque del Cura, una violenta lucha de trinchera á trinchera con grandes bombas y granadas de mano.

En los Vosgos, un intento de ataque alemán contra Lingé fué rechazado en absoluto.

En todo el resto del frente reina tranquilidad.

La lucha en Gallipoli Londres. -- En Gallipoli sigue la terrible batalla del día 10, principalmente en las zonas ocupadas por las tropas australianas y en el Norte ha habido poca variación en las posiciones ocupadas, sin que pueda registrarse ningún progreso notable.

El parte termina diciendo que las tropas causaron grandes pérdidas al enemigo.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma. -- En Cadara, mientras continuaba el bombardeo eficaz de nuestra artillería contra las obras de defensa de los altos valles, el enemigo intentó frecuentes ataques para tomar las posiciones recientemente conquistadas, pero sus esfuerzos resultaron estériles.

El día 9 rechazamos el ataque al valle de Sesel, y detuvimos el avance del enemigo cerca de Fricofel y Camia.

Advertiese en este frente una intensa acción de nuestra artillería, registrándose algunos avances de nuestra infantería.

El enemigo intentó sin conseguirlo, colar alambradas delante de nuestras trincheras del monte Matello.

Ayer anoche, cerca de Plava, rechazamos un doble ataque enemigo apoyado por numerosas artillerías.

Sobre Carso nuestras tropas, después de haber rechazado en la noche del 10 el ataque en la zona de Sebur, tomaron de madrugada la ofensiva de avanzada, para tomar á la bayoneta una altura arbolada, situada en el interior del frente enemigo.

La artillería enemiga, concentrada su fuego sobre la posición recientemente conquistada, nos obligó á abandonarla; pero la resistencia de nuestras tropas, concentrada detrás de posiciones ventajosas, logró romper el ataque del enemigo, rechazándole en el sector de Montalco.

La artillería enemiga ha reanudado el fuego, sin resultado.

Las batallas del Isonzo y Carso

Roma. -- Las batallas del Isonzo y Carso han entrado en una fase definitiva.

Los italianos se han establecido formidablemente en las importantes bases de defensa austríacas de los montes de Seibusti, San Martino y San Michel.

Los italianos atacan ahora la segunda línea austríaca, cuyo punto principal es Doberdo.

Tres cuartos partes del Carso goriziano están en poder de los italianos.

Los austríacos, entre los muchos refuerzos que recibieron del frente oriental, cuentan con tres soberbios regimientos alpinos-tiroleses.

Estos refuerzos fueron puestos en dispersión por las tropas italianas, sufriendo los alpinos pérdidas grandísimas.

Se elevan á 15.000 bajas las sufridas por los austríacos en las jornadas del 30 de Julio al 1º de Agosto.

En la región del Isonzo la actividad austríaca ha decaído notablemente.

Los italianos siguen su metódico avance, mientras Gorizia ha sido ya evacuada por los austríacos y está virtualmente en poder de Italia.

Los austríacos han perdido ya todos los puntos que tenían sobre el Isonzo.

También han abandonado el monte Podgora, pero los italianos no quieren ocuparlo todavía porque ha sido minado.

Las tropas italianas han hecho grandes progresos en los Alpes Dolomíticos, en dirección á Toba y Camia; y en dirección á Lubiano han ocupado numerosos pueblos alpinos.

Roberto y Riga tienen sus importantes fortificaciones casi destruidas.

La cuestión de los Balcanes. -- Plan de los austro-alemanes.

Paris. -- La Prensa concede capital importancia á la cuestión de los Balcanes, que es la que apasiona actualmente.

Se insiste en que los austro-alemanes se hallan dispuestos á llevar á cabo el proyecto de atacar á Servia, pasando á través de Bulgaria para correr en socorro de Turquía.

Esto complicaría extraordinariamente la cuestión, porque la realización del plan significaría el fracaso de todos los esfuerzos de los aliados para forzar los Dardanelos y conseguir la inmovilización de los países balcánicos, que los aliados procuran atraer hacia su causa.

Los críticos militares de Milán dudan que el plan de los austro-alemanes pueda realizarse por la imposibilidad en que deben encontrarse para distraer fuerzas del frente ruso en cantidad suficiente para empresa tan importante.

De todos modos aconsejan seguir con la mayor energía las operaciones en los Dardanelos y las negociaciones con los países balcánicos.

El nuevo desembarco de tropas inglesas en la península de Gallipoli indica la resolución de Inglaterra y Francia de acelerar dichas operaciones para forzar cuanto antes el estrecho.

El espíritu turco Paris. -- Dicen de Sofía que desde que el príncipe heredero volvió procedente de los Dardanelos, los turcos aparecen con el ánimo muy deprimido.

Circula insistente rumor en Constantinopla de que han estallado profundas discusiones entre los jefes alemanes y los oficiales turcos que operan en los Dardanelos.

Se añade que el general Liman ha enloquecido.

Muchos oficiales alemanes han declarado que Gallipoli no podía conservarse mucho tiempo.

La esposa y familia del general Goltz han salido de Constantinopla porque ha comenzado á ser muy desagradable la vida en dicha ciudad.

Se han dirigido á Berlín.

Alemania pidió la paz á Rusia Paris. -- Un periódico ruso dice que oficialmente puede afirmarse que Rigen, autorizado directamente por Alemania, ha propuesto á Rusia la paz, prometiendo la reconstitución de su antigua frontera de Galicia y el paso de los Dardanelos, reservándose Alemania el Egipto, pero comprometiendo á devolver á Turquía y reservándose el derecho de continuar su acción contra Francia.

El periódico añade que esta tentativa alemana prueba que á pesar de que tienen un espiónaje muy sabiamente organizado, Alemania se halla mal informada del verdadero espíritu del pueblo ruso.

Crucero alemán á pique Londres. -- El crucero auxiliar alemán «Meteor» echó á pique al vapor inglés «Ramsay», pereciendo 36 hombres de su tripulación.

Al aproximarse algunos cruceros ingleses, los alemanes abandonaron el «Meteor», volándolo.

Una hazaña alemana -- Proclama á los habitantes de Varsovia. -- Motiv de compadoras.

Petrogrado. -- Acaba de llegar un tren sanitario de Gomel, provincia de Misk.

El día 7 del actual un zeppelin cañonero este tren, arrojando sobre él una bomba que causó destrozos en dos vagones.

derecho alemán, que obligarían á las tropas á ejecutar las órdenes recibidas de los jefes del ejército alemán, que han sabido que el enemigo forma complot contra la seguridad de nuestras tropas en Varsovia. Lo que nos obliga á prender como rehenes á los habitantes de Varsovia más conocidos, que responderán de la seguridad de las tropas. A vosotros os incumben proteger la vida de nuestros conciudadanos. Quien comenza un complot tiene el deber, en interés de los ciudadanos y de la seguridad de la ciudad, de descubrirlo á las autoridades militares. Será castigado quien no se someta á estas órdenes».

Amsterdam. -- Casi diariamente se reciben de diversas regiones de Alemania noticias dando cuenta de incidentes provocados por las mujeres que van á la compra, descontentas por el encarecimiento cada día más agobiante de la vida.

Según el «Vorwaerts», en Sowerfurt las mujeres atacaron recientemente á los vendedores de mantea y huevos, cuyas tiendas destruyeron. En la contienda que se desarrolló las mujeres bombardearon á los comerciantes con sus propias mercancías, llenando el campo de batalla de huvos y trozos de mantea.

Contra los griegos. Opinión de un diario alemán.

Athenas. -- Sábese de procedencia diplomática que la situación política y económica se agrava por momentos en Constantinopla.

La población vive aterrizada por los ataques de los submarinos aliados que se hallan en el mar de Mármara.

El precio de los víveres aumenta cada día; el espiónaje se extiende por todas partes, y como siempre, las poblaciones cristianas pagan el mal humor ó el fanatismo de los turcos.

Nadie ignora los sufrimientos de los armenios; ahora son los griegos los sospechosos, los perseguidos; muchos de ellos son encarcelados ó expulsados.

Después de haber abolido totalmente la mayoría de privilegios seculares del patriarcado ecuménico, los jóvenes turcos parecen dispuestos á tomar medidas que amenazan hasta la existencia de este patriarcado.

Tienen también el plan de expulsar completamente á los griegos del territorio turco, plan seguido metódicamente desde la guerra balcánica, y que nada modifica, ni las protestas de Grecia, ni las promesas dadas á esta por la Sublime Puerta.

Este plan debiese á la iniciativa del doctor Nazim-Bey, que los griegos colmaron de ataques durante su exilio en Atenas.

Los alemanes apoyan estas persecuciones, porque se mostraron siempre hostiles al elemento griego y porque esperan sustituir á los griegos en la situación preponderante que estos últimos se han hecho en el comercio en Oriente.

El gran periódico danamés «Berlingetiden», conocido por su actitud imparcial desde el principio de la guerra, termina como sigue un artículo en el cual compara la situación militar de los austro-alemanes con la de los aliados: «Por grande que sea la admiración que todos sentimos por la administración militar alemana, por su avance victorioso en Rusia, aparece con claridad que los ejércitos austro-alemanes se van gastando poco á poco. Todo nos induce á afirmarnos en la impresión de que las operaciones de Mackensen y de Hindenburg marcan el punto culminante de las armas de los imperios centrales, mientras que el poder militar de Francia é Inglaterra crece de día en día».

LA OFENSIVA CONTRA SERVIA

Paris. -- Dicen de Nisich que las concentraciones de tropas y materiales de guerra están en vías de terminarse en la región comprendida entre Tenever, Neusatz y Orseva.

Calculase en más de 120.000 los austro-alemanes concentrados hace diez días entre Heix y el Danubio, frente á la frontera servia.

Potente artillería procedente, en parte de Alemania, ha sido emplazada entre Verschetz y Orseva.

Todos los indicios parecen indicar que el Estado Mayor austro-alemán está á punto de tomar de nuevo la ofensiva contra Servia, con objeto de aplastar á su ejército y forzar el paso por Bulgaria para auxiliar al ejército turco.

La concentración enemiga amenaza simultáneamente el territorio Sur de Servia, por el lado del Danubio y el Este de Rumania.

Nota sobre el contrabando Skokolmo. -- Las gestiones entabladas por Suecia cerca del Gobierno yanqui, para dirigir una Nota colectiva á Inglaterra, relativa al contrabando, no ha dado resultado alguno.

En vista de eso, el Gobierno sueco se dirigirá directamente á Inglaterra.

Sustitución del algodón en los expl. sivos.

Londres. -- Una persona neutral que acaba de llegar de Alemania afirma que los químicos alemanes han descubierto el medio de sustituir el algodón para fabricar explosivos por pulpa de madera.

Para ello someten la madera á un procedimiento que separa la celulosa de la pulpa. Han montado tres fábricas destinadas á utilizar este descubrimiento, trabajando tres mil obreros.

Asseguran los alemanes que con el nuevo procedimiento quedará resuelto el suministro de explosivos necesarios para la guerra.

Petición alemana rechazada Bucarest. -- La petición que ha hecho Alemania para que se autorice el paso de municiones para Turquía por territorio rumano, ha sido rechazada definitivamente por el Consejo de ministros reunido para tratar del asunto.

Varios ministros se opusieron con energía á la petición alemana, anunciando que disminuirían antes que autorizar esta excepción.

El jefe del Gobierno apoyó esta actitud.

Maniobras aplazadas Sofía. -- El Gobierno ha acordado aplazar las maniobras que iban á efectuarse ahora,

La situación de los cristianos en Turquía, es terrible

Paris. -- Sábidos yanquis que han regresado de Turquía, declaran que jamás, desde la toma de Bizancio por los turcos, la situación de los cristianos ha sido más terrible que actualmente.

Los armenios y los griegos son sistemáticamente deportados á las provincias más lejanas del imperio, donde los reparten en pequeños grupos en los pueblos turcos y obliganles á renunciar á su fe ó á ser exterminados sin compasión.

Sus casas y bienes les son confiscados y pasan á poder de los turcos.

Cincuenta y seis mil griegos y armenios han sido expulsados de la Península de Gallipoli, 15.000, de las islas Príncipe; 42.000, de Tracia; 19.000, de la provincia de Isuidit, y 60.000, del Villette de Brouse.

Todos los hombres en estado de llevar las armas, son obligados á incorporarse en las filas del ejército turco.

Las autoridades han declarado que en el sucesivo los griegos cristianos no tendrán iglesias ni escuelas en el imperio otomano.

Además, los educadores turcos muestran indiferencia ante los sufrimientos de los cristianos, llegando incluso á incitar á deshacerse de los súbditos que no sean otomanos.

El enemigo ha abierto estos últimos días un violento fuego de artillería contra las posiciones montenegrinas de Grabe y Lotoch y en dirección de Grahovo dos aeroplanos austríacos volaron sobre estos puntos y Antivari, arrojando bombas sin resultado.

El asalto de Kovno Retrogrado. -- El gran Estado Mayor ha comunicado la siguiente nota:

Según informes relativos al asalto que los alemanes emprendieron el 8 del actual contra Kovno, esta operación se efectuó del siguiente modo:

El enemigo dió el asalto al frente de nuestras construcciones desde el pueblo de Pipla hasta el frente de Elinitha, junto al río Yesia. La artillería de sitio enemiga comenzó el bombardeo, después de media noche, empleando piezas de todos calibres, comprendidas las piezas de 16 pulgadas. El fuego enemigo, un verdadero huracán, no duró menos de dos horas, y nuestras baterías respondieron energicamente.

Hacia las tres de la madrugada, las columnas de asalto avanzaron en filas compactas contra nuestras posiciones. Por medio de un fuego concentrado, por el empleo de explosivos y por medio de valientes contraataques, el enemigo fué rechazado desde las cinco de la madrugada en todo el frente que no había atacado.

Los alemanes, extenuados y sufriendo grandes pérdidas, se replegaron hacia unos barracones vecinos, donde comenzaron á reorganizarse para preparar el nuevo asalto. Hacia mediodía, el fuego enemigo era más intenso, transformándose en un nuevo huracán, pero á pesar de la intensidad y de la fuerza destructiva de los potentes cañones de nuestros enemigos, nuestras tropas aguantaron con firmeza la lluvia de proyectiles que caía sobre ellas. Nuestra artillería sostuvo con el fuego á nuestros héroes soldados. Así transcurrió toda la jornada.

Al caer la noche, las columnas enemigas que se habían sucesivamente agrupado delante de nuestras posiciones, se lanzaron de nuevo al asalto, que duró dos horas. El enemigo logró apoderarse de una parte de las trincheras de la línea de posiciones avanzadas, que su fuego había barrido. Pero más tarde, gracias á los heroicos esfuerzos de las reservas, los alemanes fueron otra vez rechazados, sufriendo enormes pérdidas. El enemigo sólo conservó las construcciones cercanas al pueblo de Pipla, construcciones que conquistó al precio de enormes esfuerzos y grandes pérdidas.

Declaraciones del ministro servio: Roma. -- El ministro de Servia ha declarado que tiene la convicción de que las negociaciones de la Cuádruple Entente para inducir á las naciones balcánicas á intervenir en contra de Alemania y Austria, resultarán completamente estériles, pues Bulgaria no está dispuesta á adoptar ninguna actitud hostil contra los imperios centrales, según ha demostrado con su inadmisibles pretensión de que Servia le resulte Macedonia.

Roma. -- Un telegrama de Bucarest dice que el Gobierno ha adoptado grandes medidas militares para el caso de que Alemania ataque á Servia marchando de Osowa hacia Vidien.

Rumania se halla convencida que la ofensiva alemana la afalara del mundo accidental, y para evitar todo esto ayudará á Servia en su defensa.

Acto notal: Roma. -- El personal de los Caminos de Hierro de Italia ha renunciado en favor de la Cruz Roja la gratificación de tres millones de liras concedida por el Gobierno para premiar los trabajos extraordinarios efectuados por los referidos empleados después de la declaración de guerra.

Los prelados húngaros, el cardenal Mercier y el Papa. El Havre. -- Una carta de Budapest dice que los prelados de Hungría han suplicado dos veces al Papa intervenga á favor de la paz.

Atribuyese al cardenal Mercier la información de que el Papa emprenderá una acción directa contra los jefes de Estado para evitar la segunda campaña de invierno.

SOLO HAY BÉ GICA! El Havre. -- Todos los jefes y prohombres flamenguistas belgas, publican energicas protestas contra las tentativas de discutir las reivindicaciones flamencas para que no continúe la guerra.

Todos atribuyen á intrigas alemanas estos intentos, diciendo que ahora no hay Flandes ni Volonia, sólo hay Bélgica injustamente atacada, y Alemania es su agresora!

El gobernador de Bélgica, relevado.

El Havre. -- Despachos de Amsterdam, dicen que el kaiser ha relevado al gobernador de Bélgica, general Bisling.

Otros despachos afirman que Bisling ha renunciado el cargo, diciendo que los belgas son incapaces de comprender la civilización alemana. Informes directos de Bruselas dicen que estas noticias deben acogerse con reserva.

Los alemanes rechazados en Rusia Terribles combates

Londres. -- El comunicado ruso dice que hubo varios encuentros favorables para las armas moscovitas en muchos puntos del frente.

En el Norte, los ataques del enemigo cerca de Riga fueron rechazados, y los alemanes derrotados en dirección á Jacolsta y Irená á Dwinsk.

En el Sur, como precaución prudente, se está preparando la evacuación de Dwinsk.

Continúa la terrible batalla cerca de Kovno. En los contraataques del enemigo á la guarnición han sido aniquilados tres batallones alemanes.

Continúan las acciones de las retaguardias rusas, que son debidas á lo dicho por el gran duque Nicolás, de que nuestras tropas, á pesar de las pérdidas que han sufrido en esta lucha tan incansable están recibiendo refuerzos y ofrecen vigorosa resistencia.

En toda la línea desde el Narew hasta el Bug, los cañones de Nowo Georgiewsk continúan el avance alemán, y en el centro del Vistula y entre éste y el Bug, el enemigo está imposibilitado de hacer progresos.

Las trincheras tomadas á los turcos.

Paris. -- Las noticias recibidas hoy de Atenas afirman que las dos líneas de trincheras tomadas á los turcos en el sector de Krithia son de gran importancia y aseguran que la ofensiva está concentrada en todo el lado del frente.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE Paris. -- El comunicado oficial de las once de la noche, dice lo siguiente:

En Artois, acciones de artillería alrededor de Souchez-Neuville.

En Argona, por nuevos contraataques hemos recuperado una parte de la trinchera perdida en la carretera de Vienne-le-Chateau á Vinarville.

Gran actividad en la artillería, en el Woevre septentrional y el bosque Le Petre.

En los Vosgos (Barrandeuil) el enemigo ha bombardeado Raboulin l'Etape.

Hay que lamentar 4 muertos y 7 mujeres y niños heridos en la población.

El oro depositado en el Banco de Francia.

Paris. -- Continúa la entrega de oro en el Banco de Francia.

Esta semana han sido depositados más de cien millones de francos.

En mes y medio han aumentado las existencias del Banco en 335 millones oro.

Sólo Dunkerque ha depositado más de tres millones y medio, á pesar de que la población ha evacuado la ciudad.

COMUNICADO OFICIAL

Roma. -- Oficial. -- En la Abrupta, elevada zona de Val Privia (Adda), los austríacos enviaron varias patrullas há reconocer el paro Dioz, siendo fácilmente rechazados.

Durante la noche, una compañía enemiga, atravesando el paso helado de Sevedole (3.267 metros) atacó las posiciones italianas de Campana Cedele.

La vigilancia de los alpinos italianos frustró el audaz intento del enemigo y un contraataque inmediato puso en fuga.

En Cadara señalanse pequeños encuentros, favorables á los italianos.

En uno de los encuentros en el alto de un valle, los italianos capturaron 40 cazadores del kaiser.

En Camia se han desarrollado pequeñas acciones aisladas de infantería y artillería.

En el valle del Torrente de Pontevana, una compañía austriaca que intentaba avanzar por la vertiente oriental, fué atacada y puesta en fuga por los italianos.

En Carso, durante la jornada del 9, nada de importancia; sólo pequeños acciones de artillería.

La producción de municiones en Francia.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Telegramas sólo de la Península. Situación general: Las presiones altas (767 milímetros) se apoyan por el Oeste desde el Atlántico en Galicia, donde soplan los vientos del S. Las bajas presiones, inferiores a 762 milímetros, se extienden por Andalucía y sector oriental de España.

Categoría E. (Equilibrio) con ligera inclinación tormentosa. Merced a haberse producido un mayor desnivel atmosférico por el Norte y Occidente ha refrescado relativamente el tiempo hasta nuestras mesetas fronterizas.

Temperaturas extremas: Albacete, 38 y 14; Almería, 31 y 25; Badajoz, 34 y 15; Barcelona, 28 y 23; Burgos, 26 y 13; Castellón, 28 y 23; Córdoba, 41 y 22; Coruña, 21 y 16; Jaén, 39 y 25; Madrid, 31 y 15; Málaga, 31 y 25; Murcia, 34 y 22; Oviedo, 20 y 15; Santander, 22 y 16; Sevilla, 43 y 21; Teruel, 35 y 18; Valencia, 28 y 24; Zaragoza, 32 y 17.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino de fusión republicana «El Faro», del Grao.—Esta sociedad celebrará baile familiar el domingo de diez a una de la madrugada, al que podrán asistir todos los socios de los casinos de nuestro partido que presenten el recibo corriente.

Hurto.

Un vecino de la casa núm. 14 de la calle de Salvador Giner, ha dado cuenta al Juzgado de que le han desaparecido de la mesilla de noche dos sortijas de oro y un arete con brillantes.

Captura.

El martes último dimos la noticia de que la guardia civil había detenido a Manuel Otero, de Alcublas, autor, con otros dos, del asalto y robo en la carretera cerca de Paterna, de D. Vicente Alberola.

Hoy podemos ampliar la noticia, pues la guardia civil ha detenido a otro de los ladrones, llamado Antonio Alfonso Blaguer, quien en unión del Otero, fueron puestos ayer a disposición del Juzgado de guardia, que lo es el distrito del Mar.

A los detenidos les fué ocupado un cuchillo de grandes dimensiones y 35 pesetas.

Ahogado.

José Corell, de 15 años, cayó al fondo de una acequia de las inmediaciones de Masarochos, siendo arrastrado por la corriente, ahogándose.

Robo.

Carlota Escrivá, domiciliada en la calle del Reloj, Viejo, 6, bajo, dió cuenta de que penetraron ladrones en su casa fracturando la puerta y un baúl, llevándose 70 pesetas y otros varios objetos y ropas.

DE LA PROVINCIA

Según comunica la guardia civil de Aras de Alpuente, ha desaparecido de su casa Isabel Iniesta Cirujeda, de 34 años, soltera. Así lo ha puesto en conocimiento de los civiles Juan Bautista Iniesta Cirujeda, hermano de la desaparecida.

Subastas del 12 de Agosto

LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa L. Conroy y Compañía. Los 4s., de 5 a 5.6. Los 5s., de 5 a 5.4. Poca demanda. De Jaime A. Chesney, de la casa Macgeorge y Jardine. Ofrecidos restos del cargamento del vapor «Serra». Los 4s., de 5 a 5.6. Los 5s., de 5 a 5.4.

LONDRES: De Tomás Winstanley. Sin arribos.

MELONES: De Tomás Winstanley. Clase amarilla. Los 24s., de 11 a 11.6. Los 36s., de 14.9 a 15.

Teatros

RUZAFÁ (Cine Moderno) Hoy se estrena en este coliseo la película «Agnés o la marcha al suplicio», que promete ser un gran éxito, al juzgar por las noticias que de la misma tenemos. Además último día de «Actualidades Gaumont», con el acto de descubrir la lápida al Excmo. Sr. marqués del Turia y otros sucesos mundiales.

Triación Palace. Hoy celebrará su función de despedida la gran troupe de variedades que con tanto éxito ha venido actuando en este coliseo.

En la sesión de las 5.30 tarde, como vienes de moda, se obsequiará a las señoras con magníficos regalos. Tanto en esta sesión como en la de las diez de la noche, actuarán las catorce atracciones, un conjunto de 44 artistas, que realizarán sus más notables y arriesgadísimos trabajos.

Para mañana se anuncia un grandioso acontecimiento artístico. El debut de la gran compañía internacional de variedades «Tourné Glandy», que viene precedida de renombre mundial.

Plaza de Toros. Esta noche se representarán las aplaudidas obras «La trapería», «El dúo de la africana» y «El monaguillo».

La primera y la última serán interpretadas por la celebrada y notable tiple cómica Mercedes Gay, secundada por los principales artistas de la compañía.

En «El dúo de la africana» tomarán parte la distinguida primera tiple Concha García Ramírez, el tenor Vicente Romero y el primer actor Gómez Rosell.

Mañana se verificará la última representación de la clásica zarzuela «Pepe-Hillo», repitiéndose al natural la lidia y muerte de un hermoso novillo-toro, estoqueado por el valiente espada José Ferris «Valentino» y actuando de sobreesaliente Curro Armengol «Solito», de Nazaret. Completarán la cuadrilla los notables picadores Barana y Alabau y los aplaudidos banderilleros Alpargatero y Carranza.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer Cambios París... 01'40, vista, cheque bancario. Londres... 25'00.

Informalidades administrativas a granel

Cinco años há que este pueblo desgraciado anda de Herodes a Pilatos, huérfano de buena dirección.

Año y medio hace que están en el poder carlistas y conservadores, y después de prometer grandezas sin cuento, tras de imponer al vecindario un nuevo tributo que viene a recargar las heridas que abiertas tiene y de recargar otros, no han hecho más que «hacer como quien hace para no hacer nada», si no es pagar unos cuantos créditos que recaían en beneficio de sus adeptos, dejando en descubierto otros de la misma naturaleza y anti-giedad que, por no ser conservadores, no salen del rincón y condenados están a permanecer.

Han arreglado unos cuantos adoquines y unos cuantos sifones desagües de la población, pero ¡qué precio! Tras de consumir en medio año hacia los 500 sacos de los dos primeros artículos, el Sr. Ripoll, primer teniente alcalde, tiene la frescura de decir en contestación a un concejal que le llama la atención por lo exagerado de los precios puestos en por lo que no se pueden adquirir a más bajos precios, que no se compran en grandes partidas, porque no se menester para que un pedido esté sacos de la categoría de grandes partidas? La diferencia de precios en más que se notan puestos en factura por José Ferrero, encargado de las obras, son de 0.50 a 0.75 pesetas por sacos y 0.25 por carro de arena.

Claro que de haber comprado el Ayuntamiento esos 500 sacos de los materiales antes dichos, hubiera dejado que venía a formarle un sobresuelo nada despreciable a costa del pueblo que paga, calla y sufre, aunque toma nota.

Se ha observado también en las notas que presenta este encargado, que figuran los precios, satisfaciéndolos el a los interesados a otro más bajo.

Aparecen notas de trabajos hechos por esas brigadas municipales en días festivos, trabajos que sólo figuran en la mente del que presenta las notas y en la de quien lo tolera por ver si pasa; es menester ser desaprensivos, ¿verdad? Pues qué diremos de la Beneficencia municipal, bien se presume que las cosas están poco claras; dejemos al concejal que tiene encargado este asunto; sólo dire que hay tela y daré la Casa Consistorial abierta, aunque las de los sibiliter de ese modo la inspección de documentos para aclarar los hechos, dando a entender con esta conducta que es cierto lo que el vecindario presagia.

También se explica el público el por qué da tanta pena éste en las sesiones y en particular los representantes de la Prensa: porque unos se enteran personalmente y los otros se encargan de esparcir lo que ven y oyen.

Corresponsal.

Espectáculos

Triación Palace.— Sesión continua de Cine y Varietés desde las 4 de la tarde.

Plaza de Toros.— A las 9'30: La Trapería, El dúo de la Africana y El Monaguillo.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Grónica semanal de la moda. LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

Curacion del Estrenimiento. POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes. Muy agradables al paladar. No producen colicos. Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia). Precio: 3 Pesetas.

Historia de la Guerra Europea DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez. ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS. Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos. Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color. Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS. El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflictiva mundial. De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones.

Se vende en la calle del HOSPITAL, núm. 14: Estanterías, mostradores, escaparates, mesas de carnicería y atunera, mesas y veladores de mármol, básculas, molinos de café y chufa, cafeteras y heladoras, escaleras de caracol, zapateras de metal, depósitos para aceite y agua, botas y toneles de todas medidas, piedras de mármol y demás efectos para toda clase de establecimientos. También hay varios establecimientos para traspasar. No confundirse, frente a la escuela de párvulos del Hospital.

Servicio regular de vapores de vapores. Para LONDRES: El vapor CAROLVORE cargará el día 14 de Agosto. Para LIVERPOOL: El vapor MENEVIAN cargará el día 14 de Agosto. Para BRISTOL y CARDIFF: El vapor SEONTIAR cargará el día 14 de Agosto. Para NEWCASTLE: El vapor SAN LEANDRO cargará el día 14 de Agosto. Para NEW-YORK: El vapor MONGIBELLO cargará el día 14 de Agosto. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM: El vapor LEDA cargará el día 14 de Agosto. Consignatarios: SRES Y COMPAÑIA.—Colón, 22.

COMPANIA CHINESA DE VAPORES S. A. El vapor Segundo saldrá de este Puerto el día 13 del corriente, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Alora, Málaga, Cádiz, Vigo, Arosa, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admisión de carga y pasajeros. Para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Urcara, Navia, Tapia, Poz, con trasbordo en Gijón. Nota.—Para los puertos de Motril, Alora, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal. Consignatarios: Reig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Román y Miquel, Mur-de 15, Grao.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, gota miliar, llagas, bubones orquitos. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. DOLOR Quinado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

FRANCES Jules Mabile, profesor de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo. Lecciones a domicilio y en su casa. Clases a señoras y señoritas. Torno del Hospital, 9, 2.º, derecha.

Se vende cerca a la estación de Benimamet y al tranvía de Burjassot, vendiendo sin intervención de corredor, una casa con tres dormitorios, cocina, comedor, pozo independiente y huerto. Razón en la misma, calle de Espartero, número 30 Burjassot.

Temporada de verano. ¿Se le marcha la familia fuera? ¿No sabe dónde comer? Visite La Central, calle deis Transits, núm. 4, bajo. Cubiertos de una peseta y de 15'; abonos de 30 comidas, por 22.50; hospedajes completos, muy económicos.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorní, 2, enflo. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para: Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos servicios». Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marina».

L. FARINETTI CALLE DE LA PAZ, 16 - VALENCIA. PAGADO RECIBI. SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL GRABADOS RÓTULOS DE ESMALTE IMPRENTILLAS, etc.

Operarios. Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices, en el taller de camas de hierro de los señores hijos de Antonio Darás, calle de las Almas, número 10. Trabajo todo el año.

Traspaso. Gran ocasión verdad de una chocolatería de las más acreditadas y mejor punto del centro de esta capital. Para informarse, calle de la Beata, núm. 20 3.º, de 10 a 12 mañana.

Ha llegado procedente de Mallorca, Juan Román, viajante de varias fábricas de monederos de plata, para señoras y caballeros a precios increíbles. Bisbe, 8.

ZAMPIRONI. KATA MOSQUITOS. Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de alimentos. Descartado de las imitaciones y falsificaciones. De vende en todas partes. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.º-Barcelona.

Balneario de la Fuente del Mortelano BUÑOL. Aguas minero-medicinales, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos con predominio del cloruro, cloruro de sodio, sulfatos de calcio y magnesio, hierro y otras substancias orgánicas. Curación rapidísima de todas las enfermedades (por crónicas y rebeldes que sean) del estómago, riñones, reumatismo, hígado, bazo. Asombrosa para las malas digestiones e inflamación intestinal. A cinco minutos de la población. Carruaje hasta el pie de la montaña. Facilísimo acceso al Balneario. Vistas panorámicas preciosísimas. Precios sumamente económicos.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Operarios. Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices, en el taller de camas de hierro de los señores hijos de Antonio Darás, calle de las Almas, número 10. Trabajo todo el año.

Traspaso. Gran ocasión verdad de una chocolatería de las más acreditadas y mejor punto del centro de esta capital. Para informarse, calle de la Beata, núm. 20 3.º, de 10 a 12 mañana.

Ha llegado procedente de Mallorca, Juan Román, viajante de varias fábricas de monederos de plata, para señoras y caballeros a precios increíbles. Bisbe, 8.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos. Inventado en 1867 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

FUENTE PODRIDA ESTABLECIMIENTO Balneario REQUENA (provincia de Valencia) Temporada oficial, de 16 Junio a 30 de Septiembre. Las mejores aguas sulfurosas, edáficas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPESIMAO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc. BAÑOS - DUCHAS - INHALACIONES PULVERIZACIONES. Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.—Hospedería, de 1 a 2/50 pesetas.—Hotel: desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 pesetas en adelante.—Restaurant: cubiertos de 2 pesetas en adelante y a la carta.—Telégrafo público.—Panorama encantador. Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacias del Dr. Fez, Paz.—Dr. Villarroya, plaza de la Congregación.—Dr. Saia, Colón, 42.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, gota miliar, llagas, bubones orquitos. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. DOLOR Quinado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.